

Minister of State for External Affairs and Culture (MoS), Smt. Meenakashi Lekhi, visit to Spain (September 14-17, 2021)

September 17, 2021

বিদেশ এবং সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী শ্রীমতি মীনাঙ্কী লেখির স্পেন সফর (সেপ্টেম্বর 14-17, 2021)

সেপ্টেম্বর 17, 2021

1. বিদেশ এবং সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী (এমওএস) শ্রীমতি মীনাঙ্কী লেখি 14-17 সেপ্টেম্বর, 2021 তারিখে স্পেন সফর করেছেন।

2. প্রতিমন্ত্রীর সফর বিশেষত কোভিড-19 বিচ্ছেদের পরে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের ব্যাপক পর্যালোচনার ফলপ্রদান করেছে। তার সফরকালে প্রতিমন্ত্রী, স্পেনের বিদেশ মন্ত্রী হিজ এক্সেলেন্সি জোস ম্যানুয়েল আলবারেস, তার সমতুল পররাষ্ট্র প্রতিমন্ত্রী সচিব হার এক্সেলেন্সি মিস অ্যাঞ্জেলেস মোরেনো বাউ-এর সাথে সাক্ষাৎ করেছেন এবং আন্তর্জাতিক বিষয়ক প্রতিমন্ত্রী সচিব হার এক্সেলেন্সি মিস পিলার ক্যাম্পেলা রডরিগেজ-এর সাথে আলোচনা করেছেন।

3. স্পেন থেকে সোর্স56 এয়ারবাস এবং সি 295 সামরিক পরিবহন বিমান নেবার জন্য ভারত অনুমোদন দেওয়াতে স্পেনের বিদেশ মন্ত্রী এবং রাষ্ট্রসচিব মোরেনো, প্রতিমন্ত্রীকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন এবং বলেন যে, এই চুক্তি দুই দেশের মধ্যে সম্পর্কের গুণগত মানকে বৃদ্ধি করবে। আফগানিস্তানের পরিস্থিতি নিয়ে আলোচনা হয়েছে। দুইপক্ষ অসামরিক পারমাণবিক চুক্তি দ্রুত সম্পন্ন করার জন্য আলোচনাকে ত্বরান্বিত করতে সহমত হয়েছেন। কোভিড-19 অতিমারির সবথেকে খারাপ সময়ে উভয় পক্ষ একে অপরকে সহযোগিতা করার জন্য দুই পক্ষ স্বীকৃতি প্রদানও করেছেন। আন্তর্জাতিক সংস্থাসমূহের নির্বাচনে ক্রমবর্ধমান পারস্পরিক সমর্থনও সন্তোষজনকভাবে লক্ষ করা গেছে। প্রতিমন্ত্রী জানিয়েছেন যে স্পেনের রাষ্ট্রপতির পরবর্তী ভারত সফরের প্রস্তুতি নেওয়ার জন্য ভারত পারস্পরিক সুবিধাজনক সময়ে স্পেনের বিদেশ মন্ত্রীর ভারত সফরের অপেক্ষায় রয়েছে।

4. দুই দেশের মধ্যে অর্থনৈতিক সম্পর্ক আরও উন্নত করার জন্য স্পেন-ইন্ডিয়া কাউন্সিল ফাউন্ডেশনের সদস্যদের সঙ্গে প্রতিমন্ত্রী সাক্ষাৎ করেছেন। পারস্পরিক এই আদানপ্রদানের সময় প্রতিমন্ত্রী ভারতের বিদেশ উন্নয়ন সহায়তা কর্মসূচির উপর একটি বক্তব্যও প্রদান করেন। তার বক্তব্যে প্রতিমন্ত্রী আন্তর্জাতিক উন্নয়নের সহযোগিতায় ভারতের দর্শন এবং বিশ্বের বিভিন্ন অংশে বিস্তৃত সহায়তার পরিধি ভাগ করে নেবার কথা বলেছেন।

5. প্রতিমন্ত্রী, ভালাদোলিডের কাসা দে লা ইন্ডিয়াতে আইসিসিআর-এর সহযোগিতায় একটি পিপিপি মডেল পরিদর্শন করেন। প্রতিমন্ত্রী কাসা দে লা ইন্ডিয়াতে বীটলস অ্যান্ড ইন্ডিয়া প্রদর্শনীর উদ্বোধন করেন। তিনি ভালাদোলিডের মেয়র কর্তৃক আয়োজিত একটি কার্যকরী মধ্যাহ্নভোজে কাসা দে লা ইন্ডিয়ার বোর্ড সদস্যদের সাথেও সাক্ষাৎ করেছেন।

6. চলচ্চিত্র নির্মাণে সহযোগিতা সহ স্পেনের সেরভাল্ভেস ইন্সটিটিউট-এর সাথে সহযোগিতা নিয়ে আন্তর্জাতিক সহযোগিতা সচিবের সাথে আলোচনা হয়েছে। উভয় পক্ষ ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ তালিকায় কাকাতিয়া মন্দিরের শিলালিপি এবং এর পাশাপাশি পাসেও ডেল প্রাদো এবং বুয়েন রেতিও স্থান পাবার জন্য একে অপরকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেছেন। প্রতিমন্ত্রী ভারতে চলতে থাকা স্বাধীনতার 75 বছর উদযাপনের কথা স্পেনকে অবহিত করেছেন।

7. প্রতিমন্ত্রী তার সম্মানার্থে আয়োজিত ভারতীয় অভিবাসীদের একটি সর্বসাধারণ আমন্ত্রণ অনুষ্ঠানে যোগদান করেন। তিনি ভারততত্ত্ববিদ, আইসিসিআর-এর প্রাক্তনী, ভারতীয় শিল্পকলা এবং নৃত্য অনুশীলনকারীদের সাথে এবং ভারত ভাষাবিদদের সাথে বিষয় কেন্দ্রিক আলোচনায় অংশ নিয়েছেন। প্রতিমন্ত্রী ভারতীয় দূতাবাসে স্পেনিয় যোগা শিক্ষক সহ একটি যোগা মাস্টার ক্লাশে অংশগ্রহণ করেছেন।

নিউ দিল্লি

সেপ্টেম্বর 17, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.